

三、目前已有資安業者警告，不肖人士利用手機系統之漏洞，開發系統病毒，全台每週均有數千手機中毒。相關漏洞若遭惡意使用，並結合小額付費或行動支付等機制，恐生交易糾紛，並造成消費者之重大損失。

四、為避免不肖人士利用系統漏洞詐騙中毒手機用戶，爰建請行政院責成相關單位，儘速擬定手機支付之安全防衛建置規範，並訂定相關交易之契約範例，以供民眾、業者參酌。

提案人：李貴敏 楊玉欣 楊瓊瓔 潘維剛 蔣乃辛
陳鎮湘
連署人：徐欣瑩 江惠貞 吳育仁 費鴻泰 盧秀燕
邱議瑩 賴振昌 蘇清泉 曾巨威 王廷升
陳碧涵 羅淑蕾 張嘉郡 紀國棟 簡東明
李桐豪 王育敏 詹凱臣

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第六案，請周委員倪安代表台灣團結聯盟黨團說明提案旨趣。

周委員倪安：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本院台灣團結聯盟黨團，有鑒於近三學年全國患有脊柱側彎問題學童有增無減，學童年級越高，患有脊柱側彎人數越多；另外，受少子化影響，學生人數逐年減少，但脊柱側彎人數卻是逐年增加。脊柱側彎不可輕忽，不僅影響發育、美觀，側彎角度發展到一定的程度則會影響到心肺功能，甚而心肺衰竭。為此，建請行政院、教育部及衛生福利部等單位應正視學童脊柱側彎問題，加強書包減重宣導。是否有當，敬請公決。

第六案：

本院台灣團結聯盟黨團，有鑒於近三學年全國患有脊柱側彎問題學童有增無減，學童年級越高，患有脊柱側彎人數越多；另外，受少子化影響，學生人數逐年減少，但脊柱側彎人數卻是逐年增加。脊柱側彎不可輕忽，不僅影響發育、美觀，側彎角度發展到一定的程度則會影響到心肺功能，甚而心肺衰竭。為此，建請行政院、教育部及衛生福利部等單位應正視學童脊柱側彎問題，加強書包減重宣導。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據全國國中小脊柱側彎檢查統計，脊柱側彎確定診斷個案數，從 99 學年 5,842 人暴增至 101 學年 7,425 人。學童年級越高，患有脊柱側彎人數越多，如國小一年級人數為 1,002 人，但國中七年級人數竟高達 4,705 人！

99-101 學年全國國中小脊柱側彎檢查統計表

年 份	國小一年級 脊柱側彎	國小四年級 脊柱側彎	國中七年級 脊柱側彎
99 學年	747	1,428	3,667
100 學年	1,025	1,791	4,432
101 學年	1,002	1,718	4,705